

*10 Οκτωβρίου 2012***Α.Μέρκελ: Εύχομαι και ελπίζω η Ελλάδα να παραμείνει στο ευρώ**

Πεπεισμένη ότι η Ελλάδα θα πετύχει τους στόχους της προσθέτοντας ότι «εύχεται και ελπίζει» η χώρα μας να παραμείνει εντός ευρωζώνης δήλωσε η Γερμανίδα καγκελάρια Ανγκέλα Μέρκελ στην κοινή συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε με τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά αμέσως μετά τη συνάντησή τους στο Μέγαρο Μαξίμου. Σύμφωνα με πληροφορίες η κα. Μέρκελ εμφανίστηκε ανοιχτή σε μία συζήτηση για το θέμα της επιμήκυνσης. «Να το συζητήσουμε» ήταν η χαρακτηριστική αναφορά της Γερμανίδας καγκελάριας, όταν της έθεσε το θέμα ο Έλληνας πρωθυπουργός, στην κατ' ιδίαν συνάντησή τους. Όλα τα ζητήματα της συμφωνίας αναμένεται να έρθουν σε ένα πακέτο. Στο μεταξύ, σε ιδιαίτερα θετικό κλίμα πραγματοποιήθηκε το γεύμα εργασίας της Γερμανίδας καγκελάριας, και του Έλληνα πρωθυπουργού με επιχειρηματίες. Οι Έλληνες επιχειρηματίες έθεσαν στην κα. Μέρκελ το πρόβλημα της ρευστότητας που αντιμετωπίζουν, καθώς και το μεγάλο ύψος των χρεών του δημοσίου προς ιδιώτες. Επιπλέον, τόνισαν ότι αντιμετωπίζουν τη δυσπιστία των συνεργατών τους στο εξωτερικό, οι οποίοι διακατέχονται από τη «δραχμοφοβία», κάτι που αντικατοπτρίζει την κακή εικόνα της χώρας και επηρεάζει τις συναλλαγές και των πιο υγιών ελληνικών επιχειρήσεων.

Αγώνας ταχύτητας για την κυβέρνηση η προώθηση 89 διαρθρωτικών αλλαγών

Μετά την επίσκεψη της Γερμανίδας καγκελάριας και τη συνεδρίαση του Eurogroup, η κυβέρνηση έχει μια πολύ πιο ξεκάθαρη εικόνα για την πορεία προς τη δόση των 31,5 δισ. ευρώ. Κι αυτή είναι ότι η συμφωνία με την τρόικα για το πακέτο των 13,5 δισ. ευρώ δεν επαρκεί για την εκταμίευση της δόσης, καθώς θα πρέπει να αρθεί και η εκκρεμότητα 89 διαρθρωτικών μέτρων που αποτελούν προαπαιτούμενες δράσεις. Η κυβέρνηση, λοιπόν, καλείται να επιδοθεί σε έναν αγώνα ταχύτητας, ώστε μέχρι τη Σύνοδο Κορυφής της 18ης Οκτωβρίου, ή λίγες ημέρες αργότερα να έχει προωθήσει τα διαρθρωτικά μέτρα.

Ο πληθωρισμός κάτω από 1% ύστερα από 45 χρόνια

Την κατιούσα πήρε ο πληθωρισμός τον Σεπτέμβριο λόγω της πτώσης των τιμών σε σειρά υπηρεσιών και έπεσε κάτω από το 1% για πρώτη φορά μετά τον Ιούλιο του 1967.

Διαμορφώθηκε στο 0,9% από 1,7% τον Αύγουστο, σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ). Η επιβράδυνση στον ρυθμό ανόδου του πληθωρισμού οφείλεται στις μειώσεις τιμών στον ιδιωτικό τομέα της οικονομίας, ενώ, στον αντίποδα, συνεχίστηκαν οι αυξήσεις τιμών σε βασικά είδη διατροφής, αλλά και σε τομείς όπως τα καύσιμα λόγω της αυξημένης φορολογίας και ο ηλεκτρισμός, όπου η τιμολογιακή πολιτική καθορίζεται με κυβερνητική απόφαση.

Επαρκή τα ταμειακά διαθέσιμα του Δημοσίου μέχρι τον Ιανουάριο 2013

Τη δυνατότητα να καθυστερήσει την εκταμίευση της δόσης των 31,5 δις. ευρώ μέχρι τα τέλη Δεκεμβρίου έχει η τρόικα καθώς δεν τίθεται ζήτημα επάρκειας των ταμειακών διαθεσίμων του Ελληνικού Δημοσίου τουλάχιστον μέχρι τον Ιανουάριο 2013. Η κυβέρνηση προσδοκά να λάβει τα χρήματα μέσα στο Νοέμβριο, ωστόσο αν δεν γίνει αυτό η χώρα δεν θα κινδυνέψει άμεσα με χρεοστάσιο, καθώς έως το τέλος του έτους σε μηνιαία βάση ο προϋπολογισμός θα καταγράφει πρωτογενή πλεονάσματα κάτι που ουσιαστικά σημαίνει πως έως τον Ιανουάριο δεν θα υπάρξει ταμειακό πρόβλημα.

Πιλοτική λειτουργία γραφείου συμβούλου ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών θεμάτων

Ξεκίνησε, πιλοτικά, τη λειτουργία του το γραφείο συμβούλου ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών θεμάτων. Το γραφείο, που συστάθηκε στο πλαίσιο αναβάθμισης των υπηρεσιών του ΟΑΕΕ, βρίσκεται στις εγκαταστάσεις της Περιφερειακής Δ/σης Α' Τομέα, επί της 26ης Οκτωβρίου 8^α, στον πρώτο όροφο. Το γραφείο θα λειτουργεί κάθε Τετάρτη από τις 08.30 πμ έως τις 14.00 π. μ.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232867, 2310281635

E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr